HAEKTPIKA | MépogI'
KYKAQMATAT | Metaoynpotiopoi mnydv

Kepahao 4 [codvvaua kokAmuoto Thevenin kot Norton

Teyvikég avdivong | Méyotn petapopd 16x00g
KUKAQUATOV | Broiiniio




Metaoynpoticpot » Tpaypatuc mnyh Tdong Ko
TCT]’YO’)V PELLLOTOC
e MetaoynNUaTicuog TnNyNe TAGNG
(Source Transformation) ~ ©8 ™Y1 pevkatog (ko

aVTIGTPOP)



H mpaypatikn anyn taong
= "Exetl un unoevikn ecmtepikn avtiotaon Re

(H ecwtepikn avtiotaon o€ GEPA TPOGS TNV TNYN
TAGNC)

" AmotéAecpa,
H tdomn €£000v Vg WMOC TPOyUOTIKNG TNYNS
TAOMG EIVOL LIKPOTEPT OO TNV OVOUAGTIKT TNG
T Vs

And 1t oyéomn Tov dapétn Tdong, Ppickovue




H mpaypatikn anyn pedpotog

= "Exel un unoeviky ecmTEPIKT] OVTioTOON
Rs

________________________________

* H ecotepucn avtictaon sivon

TOPAAANAQ TTPOG TNV TNYT PEVUOATOG
(ONUEI®OTE TN O1POPA OO TNV TTNYN

" AmotéAecpa,

TOGNC) Cﬁ) xlff
s < Rg !
| i |

O

To pevpa Iy, woc Tpoypatikng mnyng
PEVLLOTOC ELVAL LIKPOTEPO OO TNV
OVOUOOTIKT NG TN Ig.

Ao ™ oyéomn 1oL dtupétn peduatoc, Ppickovue



Metatpon TnyNng TaoNC G€ 1GOOVVAUN TNYT) PEVUOTOS

Io0ovvaueg ovopdlovtotl 000 TNYES OTaV TaPAyovy TV 1d1a Téon Kot To 1010 pedua;
o€ £va 0mo100NToTE POoPTio R cuvdegnévo atnv ££000 TOVG.

Iy téong __Is060vaum myn pedpatos
: Rs i |
I — —AAA——0O A ! 1 —O0 A
S i | L
| i ! v Vg /74 < :
Vg — : — i R—S ) % Rs |
| T i ' Rs |
' | o B ‘ oB

Mo Tnyn tdomng Vs ko ecoteptkng avtiotaong Rg €xet 1coovvaun mnyn pedpatog
TIHNG
V.
IS — —S
Rs

E0MTEPIKNG avTioTaons Re



Metatpon) TIyNg pEVUATOC GE IGOOVVAUT TTNYT TAONG

Mo Tnyn pedpatog | kar ecotepikng avriotaong Rg £xel 1codvvaun Ty Taong
TIHNG

VS — IS . RS
Kol E0MTEPIKNG avTiotaons Rg

IInyn pevpatog IoodHvapn Tnyn téon
i A I R i
| 1 — © | ——AAA——O A
5 Lo . . i
1 & | | 1
i IS() ?Rs i — ' Is-Rg — ;
: } 0 OB



Hopdderypa 4.19 T .60

(o) Xpnotpomomote aAAETAAANLOVC g 200) — 60V
LETAGYNUOTIGLOVG TTNYOV Y10 VO —g (‘) 36A §GQ . ;8 0
120V 52

"

Bpeite v v ¢ ewovac (o). _JEe

(o)
Avon

(o) Mopovpe va petooynuoaticooue v mnyn taonc 120 V oe oepd ue v
avtiotaon 20Q2 6g 10000vaun tyn pevuatog 6 A tapdiinia ue avtiotaon 20Q.

Eniong, tnv myn tdong 60 V ce cepd pe v avtiotaon 5 Q ce 16oovvaun Tnyn
pevuatog 12 A mapdiinia pe avtictaon 5 Q.

[Maipvovpe 10 KOxhopa g eix ()

1.60
YWV
(ADGA 2200 CDUA 350 <A>36A S0 o 350
(B) j 7

(ovveyiletar)



Avon (... ovvéyela) 1.6Q

XPNGIULOTOIOVTOS TO VOULO
pevpdtav Tov Kirchhoff, (‘DGA ;209 () i §5Q <A>36A 569
LUTOPOVLE VO GLVOVAGOVLE T

TIC TNYEC PEVUOTOG GE L0

anyn 30 A
(P

KOl VO, OVTIKOTOGTI|GOVLE TIC TPELS TOUPAAANAEC 1.60

4

avtiotdoelc 200, 5Q kal 602 ue wo avtiotaon 2.4 Q.

[laipvovpe To KOKA®UO TG &1k (7). C‘)SOA 240

MetaoynuatiCovpe v Tnyn pevuotoc 30 A pe v
napoAAnin avtictaon 2.4 Q ce mnyn téong 30x2.4 =

72 V o€ celpd pe avtiotoon 2.4 Q 1 onoia TpootifeTon (v)
otv 1.6 Q e pa oAkn avtictaon 4 Q.

VVV *
‘Eyovpe kOK AU NG €1x. (0). 4Q
+
AT 0 KOKA®UA TNG €1K. (0), LE GYECT OLPETT TAONG =72V
Bpiokovpe
38 _
U=4+—872V=48V (3) o

(ovveyiletar)



T ocvpPaiver av vTapyEL avTicTaon TUPAAANAC GTNV TNYT TACTG T
AVTIGTOGT GE GEPA LE TNV TNYT) PEVUATOC;

* Kot otig dvo R a R a
TEPIMTMOGELS, N 1 VVy— MV .
avtiotoon (o€ oepd i § -
otV Ty téong N V5= ' ;RIJ = =
TopOAANA otV Ty | L.

PEVUOTOC) OEV EYEL ’ b N
Koula emiopaon octo
16000VOLO KOKAMULQ . R 5 . 3

*  YmoAoyiCovue v

r A 4 ‘ t
1(508U,\/0tw1 myn I () §R I () §R
oYVODVTOG TNV > |

aVTIoTOGT OVTY.

.
-y



IHapaostypa 4.20

(o) XpNo1UoTolEioTE
LETAGYNUATIGLOVS TTNYOV Y10 VOl

Bpeite v vy 010 KOKA®UO TNG EIK.

(o).
(B) Bpeite v 1090 mov mwopdyeTan amd
v nyn tov 520 V.

Avon

(o) Aparpodpue tnv avtictoaon 16 Q
Kabwg lval e cepa pe Ty Tyn
PELULOTOC KOl TNV avtioTact 260 Q
TOL €lvoil TOPAAANAQ GTNV TNYN
TAOMC.

To kOdxAopa yiveton 0TS 6TNV EIK.

b

520V
1 ||+
"
160 2600 4€)
ANA AN AA—-
C)m §40Q Vo §250§z
A J
60
AMA =
(o)
520V
=1
40
AAA—
+
C)H 400 vy 32500
\J
60
AMA -
B)

(ovveyiletar)

10



Ao (... ovvérea) 520V
— ||+

210 KOKA®UO NG &1x. ()
uetacynuatiCooue tnv mnyn peopatog 1 A 4Q

ue v avtiotoomn 40 Q otnv 100d00Hvoun NAN=1
nyn téong (1 A)(40 Q) =40V ko
avtiotaon 40 Q. CDlA §40Q Vo §35OQ

[Taipvovpe To kOKA®UA TNG EK. (). AA, =

Epapuolovtog 1o vOUOo TV TAGEDY TOV
Kirchhoff otov amAd Bpoyo tov

KUKADUOTOC TNC €1K. (V) (Bempnote Eva 40Q 520V 4Q
. . , + — — 0T + —
peopo CW), vmoroyilovue to pevuo I MV |1 M ———
—40 — 401 + 520 — 41 — 250 — 61 =0 - ] -
—40V Vo §2>og
[=16A T _
6L B
Kot oo To vopo tov Ohm ) (nrodpevn — VWV
TaoM Vo (v)

vy = 2501 =400V
11
: Mnopeite va Bpeite mn vy otnV &ik. () YPNOULOTOLDOVTOS TN GYECT OLUPETN TACTC;



Ao (... ovvérea)

(B) I'a va. Bpodpe v 100 oty Tnyn
520V, npénel va emavéLBovpe 6T0 160

520V

allls

26002
M

Vs

40
A

aPYIKO KOKA®UO, EIK. (0), KOl VO, AW,
VTOAOYIGOVLE TO pevua (§0Tm 1) TOL

1 Ol0PPEEL. C) 1A

Epoapuolovtog 1o vVOUO TV pEVUATOV

§40.Q

“— A —>

L = I

+
Vo §2sos'z

tov Kirchoff, n.y. otov koupo A,
Exoovue (ag vroBeocovue I; kou I, To!
dALa peduoTo 6ToV KOUPOo)

I, =1+
mov omtd To vouo tov Ohm otic avriotdosig 2600 kot 250Q yiveton
520 v,
s =260 T 250
520 400
I, = 260+250 =364

Enouévmc, n 1oy0g mov mopayel 1 myn taong sivot Psoopy = (520V)(3.64) =

1872 W

12



IGOS{)V(’““G e Tuetval kol Tog Bpiokovpue 10
KUKAQ® LLOLTOL Thevenin codvvapo Thevenin evoc

KUKAMUATOC.
kot Norton
e Isoovvapo Norton kukAopotog

(Thevenin and Norton
equivalents)

13



Osnpnuo Thevenin

Ta 300 kukKAdpata Aéyovtan teedvvapa (equivalent circuits) mg
TPOG TOVS AKPOOEKTES TOVS A Ko B 0tav o€ £va omoloonmote
(POPTIO GLVOEETAL GE AVLTOVG TAPEYOLV TNV 1010 TACT] KUl PEVLLOL.

To wwoddvapo kdkAopae Thevenin orolovdNTOTE YPULUUIKOD KUKAMUOTOS
0V0 GKPOIEKTAV amoTEAEITOL A ol 1oodVvaun mtnyn taong (Vy,) kot po
1oodvvaun avtiotaon (Ry,)

black box

oB OB

14



H wodovvapun taon Thevenin (V) evig
KUKADOUOTOC S TPOS OV0 OKPOOEKTES TOV O
Kol B eivor n tdon avolKToy KLKAMUOTOG
(xopic @optio) petald TV Vo  oVTOV
KPOOEKTMV TOV KUKAMUOTOC.

H wodvvapn avriotaon Thevenin (Ri,)
™S TPOS TOVS 0V0 UKPOOEKTES VAL 1 OAIKT
avtictoon wov  Qotveton  UETOED TV
AKPOOEKTMOV  OLTAOV otav  GAAeC Ol
avecaptnTeg mNYEC TAGNC OTO  KUKAMLUOL
avTikotooTaboOv pe BPoyLKLKAG®UOTO KoL
OAeG o1  aveldptntec mNYEG  PEVUOTOG
avVTIKOTOOTAO00V  UE  OVOIKTA KLKAMUOTOL
(TpOTOTOMUEVO KUKAMUA,).

IIpocoyn: Toyov eCaptnuéveg mnyEC pEvouv
TOVTO, EVEPYEC

Ioodvvaun Taon (V1) ko Icodvvaun Avtiotaon (Ryy) Thevenin

KU kAwpa
A

TPOTIOTIOLNUEVO
KU kAwpa

=] &=,

15



Hapdaoerypo 4.22

() Bpeite 10 100d0vauo Thevenin petald tov
KPOOEKTMV 0L KOl B TOL KUKAMUOATOS TNG
ekovogs (a).

(B) Xpnowonowmote to amotéAecua and 1o (o) Yo
VO, VTOAOYIGETE TO PEVLUA I, TOV OLOPPEEL TNV
avtiotaon Ry .

Avon

(o) Aparpovpue v avtiotaon Ry kot vroroyilovpue
TV 1601 Vg 0VOIKTOD KUKADUOTOG HETACD
TV onueiov a kot B, k. (B).

To pevpa otov amAo Bpoyo eival 1o pedUa TNG
myng 1 A.

Eqapuolovrog, w.y., vouo tacemv Kirchhoff ce
uo otopoun wov weptAauPdvetl tn (ntovuevn
taon Vyg, EXOVUE

Vrp = Veg = (1A) - (100Q) + 10V =20V

1A

1A

R,=10 Q

(cvveyiletar. . .)

16



Avon (... cuvéreln) R,=10 Q)

[l Ttov VIOAOYIGUO TNG  1GOOLVOUNG
avtiotoong petacy o kot B, unoeviCovpe Tig 1A 1

myes, eik. (7) ®
* Bpayvkvkiovooue v nyn 10 V ko |

* avolyovue tnv mnyn pevpotoc 1 A

[aipvoupe to KOKAOp TG €IK. (V)

H avtictoon Rgg mov ¢aivetor amd Tovg AA N
aKpooEKTeS o ko B etvain R,, 10 Q. X .

, ! [
OTCOTS: RTH — RO(B — 10 Q ROLB =10 Q.

(ovveyiletar. . .)

17



Avon (... ovvérein)

To 1oodvvauo Thevenin tov apyikod
KUKADOUOTOC UETAED TMV GNUEIOV O
Ko B paiveTon 6To aplotePd UEPOC

¢ €ix. (0)

(B) EmoavatromoBetodpie tnv aviictaon
R, ko1 Bpickovpe ebkora 10
(NTOVUEVO PEVUO. I,

Vru

= = 0.8A
x Rty + Ry

‘EAeyée TNV amavtnon UE To KUKAWUQ
Example 4 22
oto MulisimLive group ECE-UOWM MK18

R,=10 Q)

.

1A 10V

i

APXLKO KUKAWLLOL

Ryy=10 Q

V=20

looSUvapo Thevenin P

(0)

18



‘Evog evallokTIKOG TpOTOC VITOAOYIGLOVE TG Ry

H pébodoc unoeviopod tov Tnymv yio tov
VTOAOYIGUO TNC Rty elvon 1 amhovoTEPT OALY
UTOPEL VO EQUPUOGTEL LOVO GE KUKAMUOTO LLE
aveldptnteg Tnyéc.

21NV TepinTmon VapEng EEOPTNUEVOV TNYDV,

* @OV LIOAOYIOTEL 1 1GOOVVAUT TAGT)
Thevenin (Vyg) 100 KUKAOUATOG G TPOG dVO
aKpodEKTEC A Kou B,

* 1 oodvvaun ovrtiotaon Thevenin (Rty)
vroloyiletou BpoyLKLKADVOVTOG TOVG
KPOOEKTEG Kol vIToAoYilovTog To peduaL
Bpoyvkukiopoatoc (short circuit), g,

Ao a1, pe to vouo tov Ohm), éyovpe

Vru

Rty =
SC

»
["III

+

cQ

19



Hopaoerypa 4.24

() Bpeite 1o 100d0vauo Thevenin petald tov
aKpPOOEKTMV A Kol B 100 KUKA®UOTOG TNG
etkovog (o).

(B) Xpnowomnowmote to amotéAecua amd 1o (o)
Y10 VO VTOAOYICETE TNV TAGN Vi GTO AKPOL
™G avtictaons R;.

Avon

Aoeaipovue v avtiotaon R yia va
ONULOVPYNCOVUE TOVC EAEVOEPOVS AKPOOEKTEC Y10!

TOVC 0T010VE B VITOAOYIGOVE TO 1GOOVVOALLO
Thevenin, cix. (p).

H tdomn petadd tov akpodekt®v cvupaivel va
cuumintel pe T nrovuevn Tdon vy,

Vy = Vap

MmN omoia eAEYYEL TNV €€apTNUEVN TNYT] PEVUOTOC
0.1-vy

R,=5Q R,=15Q

B

20
(ovveyiletat. . .)



Avon (... ovvéyela)

H ntdon tdong otnv R, givarl undevikn o10Tt dgv
OLOPPEETOL ATTO PEVLLLAL.

YVVETMOG, N TACT OTO AKPO TNG TNYNS PELUATOS
etval Vag.

['pagpovtag to vopo tacemv Kirchhoff otov
KAELGTO PpOYO OV JAPPEETAL OO TO PEVLLLOL TNG

myneg 0.1.v,, &xovpe
10+ (0.1 v ))(5Q) —Vag =0

Ko Oétovtog vy = Vg, Ppiockovue

VAB —_ VTH — ZOV

(ovveyiletar . . .)

21



Avon (... ovvéyela)

['la Tov voroyiouo ¢ Ry, BpoyvkukAmvovue toug
aKpoOEKTEG A ko B mpokeipuévov va Bpodue 1o pedual
Bpayvkvkiouotog I, €ik. (7).

IIpocécte, 10t vy = Vg = 0, omote 1 tnyn peOUOTOC
unoeviCeton (avTIoTOLYEL OE AVOIKTO KOKAMUQ).

To KOKA®UO KATAANYEL OTNV &1K. (0).

Amo 1o vouo tov Ohm, &yovpue

I . = oV _ 054
 Ry+R,
YVVenmc, n avtiotaon Thevenin sivai
VrH
Ry =~
SC
Rty = 9 _ 40 Q
™= 05 ™

R1:5 Q R2=15 Q
+A
10V
V,=0 l]sc
oB
(7)
Rl='_) Q Rfl‘) ()
+A
10V
|sc
I UB
(0)

(ovveyiletat. . .) 22



Avon (... ovvéyeln)

(B)

To 160dvvauo Thevenin m¢ Tpog Tovg
aKPOOEKTEC A Kot B Tov apyikod KukA®UTog
QOIVETOL OTO APIGTEPO UEPOS TOL KUKAMUOATOG

¢ €Ik. (€).

Enavatonofetovrog v avtictaon R, pe
EQUPLOYN TNG GYEONS OLOPETN TAGTC,
Bpiockovue T {nToduevN TGO TNG Vi

Rj3
Vy = R + Ra VrH
10
=20+ 102"
Vy =4V

R,;,=40 Q

V=20

loodUvapo Thevenin

R,=10 Q

(€)

23




IHpopinua

Xpnoponmoiwvtag to Multisim Live, Bpeite v 1codvvaun tdon Vo Kot tnv
16000vaun avtictaon Ry petadd tov axkpodektav A kat B tov kukAdpotog tov
[Tapadeiypatog 4.24

R,=5Q R,=15Q

To koK opa tov [Tapadetyuarog 4.24

24



Iapaodoerypa 4.25 2 kQ

AN\ o ® 2
Bpeite 10 10000vapo Thévenin yio to B - -
KUKA®UO TNG EKOVOG 5V 3v | 20§ v § 250 vy

e ob

Avon

To TpmTO U oTNV AVAALOT] KUKAMUOTOG GVTNG TNG LOPPNC Eivar va, avayvopicovue 0Tt
I, TpEmer va, eival undév (yrori;)

2UVETMOG
Vin = vgqp = v = —(200)(25) = =500i (1)
KOl TO pevua I etvor
_5—=3v _5—-3Vp

) = — y
" T 72000 2000

And 11g (1) xon (2) Bpilokovpue
VTh — —5 V

(ovveyiletat. . .) 25



AVON  (ovvéyeia)

['a va vtoAoyicovpue To pedpol
BpayvkukAopotoc, TomofeToipe Eva
Bpoayvkdxiopa petald a, b.

Tote, v = 0 ko 0 KOKA®UO YIvETOl OT®C
otV €. (P).

AVTO £XEL GOV GUVETELQ, TPAOTOV, 1) TNYN
tdong 3v unoeviCetal, onoTe, TO PELLLOL

o2V 2.5 mA
‘T20000 ™
ogvtepov, iy, = —20i (n avtiotaon 25 Q
BpayvkukAopévn)

‘Etot, ig, = —20i = =50 mA

oTOTE,

Rep = -

N
<

2 kQ a
AMN— o o
SV 20i 3250

L4 s}

)

(ovveyiletat. . .) 26



AVON  (ovvéyeia) 7 KO

H ei. (y) @aiveton 10 16000VaUO

N

ANA :

] SV 3 ) 20i v325Q vy
Thevenin m¢ Tpog Tovc 0kPOSEKTEC a Ko 5
b Tov apyIKoy KLKADOUATOS — .

Apyikd KOKAopo

100 Q
AWW—=e 2

ebh

Icodvvapo Thevenin
(v)

27



‘Evog aAA0Gg TpOTOG VITOAOYIGLOV TG R 0€ KUKAMUOTO LE

ECOUPTNUEVES TNYEG

* Amevepyomolovue TPMTA OAEC TIC AVECAPTNTES TNYEC

« 211 ovvéyela, epoprolovpe gite o dokipaoTikn tnyn taong (V1) gite o

OOKIHAOTIKY TNYY| pevpatog (11) otovg akpodékteg Thévenin a ko b.

* H avtiotaon Thévenin Ry 1000TON UE TO TNAIKO TNG TAGNC OTO AKPOL TNG
OOKILOGTIKNC TTNYNG TPOC TO PEVLA TTOL OLVEL 1] OOKIUAGTIKY TTYY).

Hapdoerypo 4.26

Bpeite tnv avtictaon Thévenin yia to
KOKAOUO EQOPUOCOVTOC UL QOKILOGTIKT
ny" Téong HLETASL TOV AKPOOEKTMV a Kl

b

(cvveyiletar . . .)

2 k()

W\ 4 ® d
."v + )i
31‘@ 1220i v 3250

® eob

28



[Tapdoctypo 4.26
Avon
ATevEPYOTOLOVUE pOTO TNV AVEEAPTNTN

Tny" Téong Kot EQapUOLovUE Lo,
O0KIUAOTIKY TNy Tédong (vy). To
KOUKAOUO YiveTol Omm¢ otnVv €iK. (P).

‘Eyovpe, (vopog pevudtov, kéupog K)

%3

ir =% + 200 (1)
Kot (vopoc Ohm ot 2 kQY)
: 3vr
'="%000 @

And 1ig (1) xon (2) Bpilokovpue

25

% 3v
iT=—1+20<—

2kQ

WV

25 Q)

WV 4
®

Apycod KOKA®UO

2kQ K
A d

eb

T:oi=ﬁ
2000 7100

RTh — VT/iT — 100 Q

i
” DI¢ ¢3”i ?35 Q vr
o &
)

29



Ocopnuo Norton

Y& avtiototyio ue To Osmpnua Thevenin, to Bedpnua Norton (Norton theorem) poc
mopEYEL Lo LEB0SO Yo TNV aTAOTOINGT EVOS OTOIOVONTTOTE YPAUUIKOD KUKADUOTOC LLE
TN LETUTPOTN TOV GE £VO GTAVTOP 1000VVOLO KOKAMUA OV0 OKPOIEKTMOV ATOTEAOVUEVO
amo

* o wodvvoun mnyn pevpatog (ly) xon

* o wodvvoun avtiotaon (Ry)

DT DO -0

“““““““““““““““ 30



2yéon petaly wwodvvauwv Thevenin kou Norton

Mmnopodue va Bydiovpe tOo 16000VOUO
KokAopa Norton and to avrtictoryo
Thevenin, omid epapuodloviag Evav
LETAGYNUATIGUO TTNYDV.

Vh
IN —_—
Rty

H avtictaon Norton tovtiCetar pe v
avtiotaon Thevenin

Ry = Rty

Rry

31



[Tapammpioeig nave ota Bempiypata Thevenin ko Norton

Katd v epapuoyn tov

Bewpnudrwv Thevenin kol Norton,
yopilovue T0 KOKAMUA Lo GE 0VO
uEpN: Kukhwpa A ko KukAwpa B.

2uvnbwg, cav KukAwpa B
EMAEYOVE 10, OVTIGTOOT OTNV
omoia CNTaue peva 1 1o7y.

[TBavov, opwe, cav KukAwpa B
va ypedCeToN Vo ETAEEOVUE EVOLY
EVPVLTEPO GLVOLAGUO GTOLYEIWV
TOV OPYLKOD KUKAMUOATOG

KOkAwpa A KUkAwpa B
R,=10 Q
A AAN——
"x
1A R,=15Q T10v
t
(0)

32




ITapampnoeig Tiveo ota Oswpiuata Thevenin ko Norton

Hopdaocrypa 4.27
Yy ek, (o), (nteitan to pedua ,, .

Av gmAéCovpe to KUKAwpa B, To 16000VaLO
Thevenin ov TpokvmTel €lval

RTH — RO‘B — 159.

(cvveyiletar . . .

KOkAwpa A KUkAwpua B
R,=10 O
—_
i)(
1A R=15Q 10V
+
(o)
o
+
1A
R,=15 0
1 Al Vo,
B
) 33




(... ovveyeia)
VTH — 15 \Y
RTH — 15 Q)

Enavacuvoéovtac oto 16odvvapo Thevenin to
KokAhwua B, &ovpe tov anmdo Bpoyo g sik. (B).

To {nrovpuevo pedpua I, Tov drappéet TNV
avtiotaon R, givat:
Vg =10V 15V =10V

= — —02A
TR FR, 150+100Q

Iopatpnon

V;,=15

Ry=15Q R,=10 Q)
e
iX
10V
*
loodUvapo Thevenin KokAwpa B

(B)

Ao €val 00GUEVO KOKAMLLO, LTOPOVUE VO OTIAEOVUE TTOAAG 1GOOVVaLLL. XuVviOmG Eva

amd oVTA ATAOVGTEVEL TOAD TOVE VITOAOYIGLOVS LLOC.

34




Méyiotn petagopa
1G(VOC

(Maximum power
transfer)

[Iowg vmoAoyilovue TNV TIUN
@opTiov R; yio TV omoia M
LETAPEPOUEVT] 1GYVS GE OVTO UTO
10 KOxAoua peyistonoieitar.

Q>

Kuokioua

35



[16t€ 1 16Y0C OV AMOOIOETON GE VAL POPTIO ELVOL LEYIGTN

Ao 10 vouo tov Ohm, to pedua oto Poptio givar

H 10y0¢ mov petagpépetan (amd tnv mtnyn) € avtd ivot

[ = Vs
~ Rg+R,

PL=12RL
R

P, =
"7 (Rs + R,)?

Vs

[Iny" tdong
Rg

A
—Wy—o

o=
I
e 208
M\
=

H 16y0¢ yivetal péyiotn yio tnv Tir] Tov ¢opTiov Tov

Kovomolel Tnv e&icmon

dP,
_ = O
dR,

Rs — Ry

V=0
(Rs + R.)3 S

= R; = Rg ZuvOnkn pneylotomoinong 16y0og
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To Oewpnua Meyiotne Metaeopdg Ioyvog

* H 1oy0¢ P;, mov petapepetor and pa wnyn taong Vs ko
EGMOTEPIKNC avtioTaonc R, o€ Eva eEmteptko poptio R}
yivetal ueylotn otav R; = Rs.

e H péyrom 1oy0¢ mov peta@Epetol (KOToUVaAMVETOL) GTO
(QOpPTiO OtveTOL OO TN GYEOT
2
P s
L =
,ymax 4 . RL

Xnueimon

To Bepnua €xel yevikdtepn oYV, XNV TEPITTMOGT €VOC
KUKADUOTOS 000 OKPOOEKTMV, 1 1GYVS TOV ATOOIOEL GE £V
eEMTEPIKO QOPTIO GLVOEUEVO LE TOVG OKPOOEKTES TOV Elvau
LEYLOTN Yo TIUN TOL €EMTEPIKOL QopTiov R; iom ue v
E0MTEPIKN avTictoon Rg TOL KLUKAOUOTOS, Omov Rg m
lcodvvoun avtiotaon Thevenin tov KVKAOUOTOS G TPOC
TOV KPOOEKTEG TOV.

[Inyn téong
Rg

A
Ay —

A
1l
-
Wy
&

KokAopo
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Hapaostypa 4.29 A

2710 KOKA®UO TG €kovac (a), Ppeite tnv Tiun g
avtiotaons Ry yia tnv omoia 1 16y0¢ mov Katavoilovel 1A 2A
yiveton peyiotn; I[loon etvar n peyiotn avtn oy0g;

R,=10Q
Avon p
AmodetkvoeTat 0TL, 6T0 100dvvopo Thevenin tov ()
KuKA®UoToc TS Eik. (a) ®¢ mpog T00g aKpooEKTES o Kol f3
[Ew. (B)], eivan Rp=10 Q
d a

RTH:]‘O'Q KOXL VTHZZOV ii
Enopévmg, coppmva pe 1o 0edpnuo LEYIGTNG LETAPOPES Vr1,=20
1GYVOC,

Pr, = max yww R; =10 Q
H péyiot 1oy0¢ mov umopet va katavalmOet eivor looSUvapo Thevenin |P
Vin _ (35V)° (B)

= 30.625W

P — —
Rimax = 4. Rpy 4+ (10 Q) .



QN PO o Ilpaypatikn Inyn téong Ko

Enalniiog pebpaog
ﬁ * MetaoynUaTicpnog TNYNS TAoNG
) GE TNYY PELLLOTOG (Ko
YTEEPOEGT]Q avticTpoQa)

(Superposition
Theorem)
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Ocwpnuo Erariniiog ) YrEpOeong
(Superposition Theorem)

e To Bempnua g vrEpOeonc elval Evac TPOTOC Vo AVAADOVUE KUKAMULOTO,
TOALUTTADV TNYOV (KUKADUOTO GTO OO0 VITAPYOLY TEPICGOTEPEC ATTO

pio T YEG).

e To pevua 6e Evav 0mol0OMTOTE KAGOO TOL KUKAMUOTOS 1IGOVTOL LLE TO
GOpoloUa TOV ETUEPOVS PEVUATOV TOL TPOKAAEL 1] KAOE TNYN
Eexmplotd.

* H ypnon tov Bemwpnuatoc vrépHeong:

1. Advoopue 10 kOKA®u KEOe opd dtatnpdvtac LOvo Ui Tnyn, unoeviCovrog
OAeg TIg dAAeC TYEC.
* Mnoeviouog mnyne t6.ons onueivel OVTIKOTOOTOON UE BPOyDKDKAMUO.
* Mnoeviouog mnyne pediatos oHUGIVEL OVTIKOTAOTO0! UE OVOIKTO KOKAWUO.

2. Xe KaBe KAAOO, TpocHETOVLE OAN TOL EMUEPOVS PEVLATA TTOL OPEIAOVTUL GE

Kd0e Ty"M EexwploTd. 6



R, R

Hapdaoerypa 4.30 AM " A
Bpeite 10 pevpa péca amd v R, otnv swova 100 O 100 O
YPNGLOTOI®VTAC TO Bepna TG vEpHeonc. Vo) = § R, \s
10V _=T 100
Avon L =
Bpickovpe 10 pedpa péom g R,, mov opeireTon
oy M Vg,
IT(Sl) ki s AvtikabiotoOue
Wy Wy v
R3 " |+ 100 Q2 " 100 () £ e BS;XDK{)KMDHOL
RT(SI)=R1+7=100Q+SOQ=150Q 105\} __ 100 O all
I2(51)
V 10V = = =

Ryg) 1500

R,+R, 200 Q

2ZNUEIMOTE OTL AVTO TO PEVLLA EIVaL TPOC TOL KAT® otV R, ) 41
M PELH POS A (ovveyiletar . . .)



Al')(ﬂl (... ovveEyela)

Bpickovpe 10 pedpa péom g R,, mov opeireton otnv mnyn Vg,

) R Ry IT(SZ)
Avtikafietodue AMy . MW—S]
™ Vg | 100 ) 100
e BpayukdxkAmpor \i R, —
100 O l,lz(sn I_ 5V

R
Risy) =R+ -t =1000+50Q =150 0

RT(sz) 150 Q

IT(Sz) = =33.3mA

R 100 Q
12(82) = (IQIJIT(SZ) = (j333 mA =16.7 mA

TR, 200 Q

XNUEIDMOTE OTL KO 0WTO TO pEv L Elvar TPOG T KAT® otnv R,,.

Kot ta 800 cuvictovta pevpota £xovv v idta katevhuver, GLVETMGS, To TPOGHETOV|LE.

I, = Lygy + Iy = 33.3MA + 16.7 mA = 50 mA
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IMopdaoerypa 4.31
Bpeite to pevpa kat tnv taon otnv R; 610
KUKA®LO TNG TOPOKAT® EIKOVOG.

Avon

Bpiokovpe to peopa péom g R, mov
opeileton oty Tnyn Vg,

(1.0kQ)2.2kQ)

|-

Vo =20V
-
R < 1.0kQ
R, Z 1.0kQ
o §R3
Ve, = 15V 2.2k
s

=1.69 kQ

R Ry okas
R,+R;

[ _ Vg _ 20V
T(S1) — -

Ry =R+

=11.8 mA

R 1.0 Q
I3(Sl) :(R—szT(Sl) I( kﬂjllSmA:369rnA

»+R; 3.2

|

— Vs;
iy 20V
Iy | = & |
LOkQ 1351
Replace R,
10KQ  Rs

Vg with a

short. N\ 2.2k}

(ovveyileton . . .)
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Auon (ouvéxeia)

Bpiokovpe to peopa pecm g R, mov
opeiletor oty YN Vs,

Ri'Rs oo (1.0kQ)2.2kQ)
R,+R; 3.2kQ

Vg, 15V

Loy = = =8.88 mA
"2 " Risy  1.69kQ

R 1.0Q
Lyso) =| —— |Tyiso) =| ———— |8.88 mA =2.78 mA
3(52) (R1+R3j 1(52) (3.21@}

RT(SZ) =R2+ =1.69 kQ

To oAko pedpa pécw g R4 eivan

Replace V¢

J>/ with a short

R, = 1.0k
IT(SZ)l R, < 1.0k} 7
3
= § 272k
Vg === 15V 42K
- =)
= IB(SZ)

I3 = 351y - I3s2) = 3.69 MA —2.78 MA = 910 pA (ywati apaipodpe;)

Kot 1 Tdon ota akpa g Vgs = I3'R3 = (910 pA)(2.2kQ) =2V
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IMapaderypo 4.32 Vs ﬁ»% v
Noa vroloyiotov ta pedpata I, I, kot I3 Tov I1l A ° llg
KUKADUOTOC,. LA R =100 2A
R,=10 Q
Avon '
EEKIVALE QUPTVOVTAC EVEPYN TNV TINYN pevuotog 1A: "
* avtikabioToOue TV TyN Tdong SV ue 1A A ’ B A
Bpoayvkdxiouo LA l I"
R,=10Q
e avtikabioToOuE TNV TNYN pevuatog 2A ue R.210 0
OVOIKTO KUKAMLLOL ’ ‘
>10 Kokhoua A, mov oynuoatiCetat, Eyovue:

KokAdwua A

I# =054
[4 =14 =054

(ovveyiletar. . .) 45



Al')(n] (... ouvEyeln)
TN GLVEYELN, OUPT)VOVLE EVEPYT TNV GAAN TNy PEOUOTOC,
2 A,

avtikafieTovue tnv Tnyn pevpotoc 1 A pe avorktod
KOKA®LLOL

avtikafietovue tnv Tnyn tdong SV e Ppayvkokiouo
>10 Kokhopa B, mov oynuatiCetot, yovue:
F=-15=14

=14

Téloc, apnvovpe evepyn v nnyn taong SV,

avTikaf1oToOUE TIC 0VO TINYEC pevuatog 1A Kot
2A pE avolKTA KUKAMUOTOL.

210 kOKAoua I, &yovpe:

I =1 =-If =——=0.254

. °
.8 A B 5
1 l l|3
2A
R,=10Q
R,=10 Q
r KokAwua B
5V

r KokAwpo T

(cvveyiletar . . .) 46



AV 61 (... ovvéxewn)

v 5V
Ta tpia 2;31101’) Leva p’SI') uota tval to alyeBpikd dbpoicua, T —o—
TOV EMUEPOVE PEVUATOV: 1| 1
2 R,=10 Q
L=I{+I+1{ =05+1+025=1754 R,=100
L=I4+15+1 =05-1-025=-0754
L=I8+15+1=05+1-025=1254 '

Mrnopovpue va emPBefaidcovpe OTL T ATOTEAEGUOTA LOC EIVOL COOTA EAEYYOVTOS TO!
pevuaTo 6Tovg KOpPove A kail B pe to vopo pevpdtomv tov Kirchhoff.

2tov KOpuPo A mpénet vo woyvein oyéon: I, + 1, =

>tov kouPo B mpémel va woyvern oyéon: [, + 2 = I3

47
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